



## **В Нижегородской области расследуются уголовные дела о похищении граждан, незаконно лишенных свободы в псевдореабилитационных центрах**

12 июля 2017 года на телефонную линию следственного управления Следственного комитета РФ по Нижегородской области обратился гражданин, который заявил о том, что ему известно о функционировании на территории Богородского района Нижегородской области псевдореабилитационного центра, в котором насильно удерживаются лица, страдающие нарко- и алкогольной зависимостью.

По данному факту следователями СУ СК России по Нижегородской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч.2 ст.126 УК РФ (похищение человека, совершенное группой лиц).

12 июля 2017 года при проведении неотложных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий следователями Следственного комитета во взаимодействии с ГУ МВД России по Нижегородской области из дома, расположенного в деревне Дуденево Богородского района Нижегородской области, освобождены 37 жителей различных регионов России, которые незаконно, против их воли, удерживались в данном жилище.

По предварительным данным, указанный псевдореабилитационный центр функционировал длительное время. В отношении лиц, содержащихся в нем, применялись методы физического и морального воздействия, унижающие человеческое достоинство.

В настоящее время следователи СКР работают с потерпевшими, устанавливается, были ли совершены в отношении них тяжкие преступления.

Ранее сообщалось, что на днях следственными органами Следственного комитета России по Нижегородской области по заявлению гражданина о его похищении возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст.126 УК РФ (похищение человека, совершенное группой лиц).

8 июля 2017 года следователями следственного управления во взаимодействии с ГУ МВД России по Нижегородской области и управления Росгвардии по Нижегородской области по подозрению в совершении данного преступления задержан 31-летний мужчина.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

По версии следствия, в январе 2017 на территории Воскресенского района Нижегородской области подозреваемый совместно с иными лицами, применив физическое насилие, похитили 42-летнего потерпевшего из его жилища и содержали в различных домах Нижегородской области. 4 июля 2017 года потерпевшему удалось самостоятельно покинуть место удержания в деревне Ройка Кстовского района, после чего он и обратился с заявлением в правоохранительные органы.

8 июля 2017 года при проведении совместных мероприятий следователями СК и оперативными сотрудниками полиции из дома, расположенного в деревне Ройка, освобождены более 60 лиц, часть из которых насильно удерживалась на территории Кстовского района Нижегородской области. Среди них уже установлены двое мужчин, которые были похищены в феврале и апреле 2017 года.

Следователи СК полагают, что деятельность подозреваемого носит системный характер, противоправные деяния совершены им в отношении лиц, страдающих тяжелыми заболеваниями (являющихся наркозависимыми или алкоголезависимыми), связана с введением их близких в заблуждение относительно способов, методов и результатов деятельности, преподносящейся как излечение. При этом у подозреваемого отсутствуют медицинское образование и специальные навыки.

Следователи по данному уголовному делу проводят комплекс следственных действий, направленных на установление лиц, причастных к совершению преступления, а также лиц, ставших жертвами их противоправных деяний.

13 Июля 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1149731>